Классный час «Отношение к тем, кто слабее»
Цель: воспитание в детях человечности, милосердия, умения прийти на помощь нуждающимся в ней, стремления быть благородным в жизни. 

Воспитание  уважительного,  гуманного, внимательного  отношения к инвалидам и признания их как полноценных членов общества. воспитывать чувство сопереживания товарищам в их бедах, умение разделить с ними радость.

Задачи:

Личностные УУД – формировать  ценнейшие качества человека: доброту, отзывчивость, скромность, сострадание, соучастие, нравственное мировоззрение.

РегулятивныеУУД –  развивать умение учащихся анализировать поведение других и свое , 

-развивать разговорную речь, умение выражать свои мысли связно, последовательно, полным предложением. 

Познавательные УУД  - формировать понятие милосердия, добра, отзывчивости.
Коммуникативные УУД – развивать стремление понимать другого.

Применяемые методики: методика использования информационных технологий во внеурочное время.

Использованы словесные (беседа), практические, игровые методы обучения
Ход занятия: 

Здравствуйте ребята!  Меня зовут Галина Владимировна,  сегодня мы с вами  побеседуем  на одну очень интересную тему. Но прежде чем мы начнём говорить о серьёзных вещах, посмотрите на экран. Что вы видите?  (смайлики)   Скажите, а все смайлики одинаковые?  (нет)  А в чём различие? (все улыбаются, а один нет)  Правильно! Один смайлик пришёл на наше занятие в плохом настроении. Послушайте стихотворение и скажите, что нужно сделать, чтобы у окружающих нас людей было хорошее настроение!
Ты улыбкой, как солнышком, брызни,

 Выходя поутру из ворот, 

 Понимаешь, у каждого в жизни, 

 Предостаточно бед и забот. 

 Разве любы нам хмурые лица,

 Или чья-то сердитая речь.

 Ты улыбкой сумей поделиться,

 И ответную искру зажечь.
Так что же нам необходимо сделать, чтобы поднять настроение смайлику и всем окружающим?  (улыбнуться)  Правильно, нужно как можно чаще дарить людям улыбки, и тогда мир вокруг нас станет ярче и светлее. Ребята, давайте повернёмся друг к другу и подарим  улыбку, от которой на душе у каждого станет намного   теплее. Молодцы! А теперь посмотрите, смайлик наш тоже улыбается от ваших добрых улыбок!

Ребята, сегодня  нам с вами  предстоит разговор на очень серьёзную тему.  А тему нашего  разговора  вы определите сами после того, как мы с вами немного поразмышляем и побеседуем. Скажите, а вы любите сказки? (да) Тогда слушайте! 

«Сказка о дубе»

На опушке леса у журчащего ручейка стоял большой раскидистый Дуб. Он был высок и могуч. Солнышко делилось с ним своим теплом, потому что ему была приятна приветливость и теплый шелест его листьев. Дождик даже в самую жаркую погоду находил для Дуба влагу, потому что ему рядом с этим деревом было веселее и приятнее. А ветер самые интересные свои рассказы и события приберегал для Дуба, потому что он умел слушать. Эти качества привлекали к Дубу птиц, которые любили вить гнезда на его ветвях, и Дуб бережно охранял их птенцов. Под его ветвями резвились маленькие животные, которых он закрывал от хищников, и отдыхали те, кто приходил напиться у ручья. Всем было хорошо у Дуба, а он радовался этому и всегда хотел каждому сделать что-то приятное. Это помогало ему радоваться жизни и окружающему миру, потому что наполняло его жизнь смыслом и заботой о других. 
- Ребята, скажите,  а вам приятно бы было находиться под этим могучим Дубом? (Да)

- А почему? Чем же так притягивает Дуб к себе? (рядом с ним было веселее, он умел слушать, помогал птицам, охранял  животных)

- Правильно, Дуб окружал всех заботой и теплом. Ребята, как вы думаете, что значит «заботиться»?  (помогать другим)

- Скажите, а о ком необходимо заботиться в первую очередь?  (кто нуждается в заботе)
-А кто, по-вашему, мнению, нуждается в заботе? (пожилые люди, маленькие дети, «Братья наши меньшие»)
- Ребята, а как вы думаете, если кто-то  нуждается в заботе, и вы эту заботу  оказываете, то он на данный момент слабее вас?   (Да)
-Почему вы так думаете?
- А теперь, давайте попробуем определить тему нашей беседы!    (помощь слабым, быть добрым, милосердным)
- Молодцы! Действительно, тема нашей беседы «Отношение к тем, кто слабее»

-Как вы понимаете это?
- Ребята, а всегда ли мы бываем внимательны к тем, кто слабее нас, к тем, кто нуждается в нашей помощи? Всегда ли мы знаем, как  правильно поступить в той или иной ситуации? Однажды я была свидетельницей такого случая.
Живёт недалеко от моего дома девочка Оля. Ей 9 лет. Все эти годы она  болела и теперь может передвигаться только в инвалидном кресле. Сестра Даша часто гуляла с Олей во дворе, она катала её в инвалидной коляске, девочки  наблюдали  за играми ребят. Однажды девочки, как всегда гуляли во дворе и смотрели, как мальчишки и девчонки весело играют с мячом. Вдруг Даша вспомнила, что забыла дома телефон и побежала домой за ним. Оля осталась одна в своем кресле. Вдруг мяч попадает прямо в девочку, и она от неожиданности падает… 
Как вы думаете, что произошло дальше..?
(варианты ответов) 
- Да, ребята подбежали к Оле, помогли ей сесть в кресло, извинились и пригласили её к себе в компанию. Они часто собирались во дворе и рассказывали интересные истории. Оля с радостью присоединилась к ним, она оказалась очень интересной собеседницей, потому что много читала, много знала и умело  пересказывала прочитанное. Ребята обращались к Оле за советом, за помощью при выполнении домашнего задания. С тех пор сёстры не стояли одни в стороне, а много общались со сверстниками.
-Как вы считаете, кто оказался слабым в этой истории?

-Человек может быть слабее физически и сильнее морально или наоборот.

- Как вы думаете, могут ли дети рождаться злыми?

- А почему люди становятся злыми? (Потому что им никто никогда не помогал.)
- А как сделать людей добрее? (Нужно помогать им и научить их помогать другим.)
- А, как вы думаете, когда и где нужно быть внимательным к слабым, к людям, к «братьям нашим меньшим», которые нуждаются в твоей помощи? Были ли в вашей жизни ситуации, когда вы помогали? Вспомните, расскажите?
(дети рассказывают случаи из жизни)

Да, ребята, необходимо всегда быть внимательными к другим, окружать людей, нуждающихся  в вас теплом и заботой. Именно об этом стихотворение:

  Как бы жизнь не летела

  Дней своих не жалей,

  Делай доброе дело

  Ради счастья людей.

  Чтобы сердце горело,

  А не тлело во мгле

  Делай доброе дело –

  Тем живем на земле.
Ребята, предлагаю вспомнить произведение Валентина  Катаева « Цветик –семицветик».     На что девочка Женя потратила волшебные лепестки?

А что случилось с последним лепестком?

-Как вы оцениваете поступок девочки?
Ребята, перед вами на партах лежит лепесток.  Представьте, у вас остался последний  волшебный лепесток, на что бы вы потратили свой волшебный лепесток, кому бы вы оказали помощь? Пусть эти лепестки будут лепестками добрых дел.   Давайте создадим наш цветок Добра! Поделитесь своими мыслями.  (ответы детей)
- Вот какие молодцы! Какие добрые, отзывчивые, бескорыстные дети! 
Из ваших маленьких лепестков добрых дел мы создали большой красивый цветок Добра! Пусть в вашей жизни, как и в сказке добро будет побеждать зло. Ведь делать добро так приятно и здорово! Спешите делать добро!

Ребята, на память о нашей встрече  я хочу подарить вам красочные буклеты. 
В них вы найдёте  главные правила милосердия и я, надеюсь, будете следовать им по жизни. А в первую очередь, ребята, всем нам необходимо помнить Золотое правило нравственности. Найдите и прочитайте его.  (читают)
Пусть это золотое правило определяет все ваши поступки в жизни. Каждый хочет, чтобы окружающие его любили, заботились о нём, не обижали его, но надо самому всё делать так, чтобы твои поступки не вызывали у других разочарования и чувства несправедливости.
Подводя итог нашей беседы,  ответьте на вопрос: как же нужно относиться к тем, кто слабее?  
Какими качествами должен обладать человек по отношению к другим?

Молодцы, ребята!                                   
Предлагаю вам всем встать в круг и взяться за руки . Вы чувствуете как тепло переходит от одной ладошки к другой. Становится  хорошо и спокойно на душе. 

Помните добрые слова – корни,

Добрые мысли- цветы,

 Добрые- дела- плоды

Добрые сердца- сады.

Заботьтесь о своём саде и не позволяйте ему зарастать сорняками, наполняйте его солнечным светом , добрыми словами и делами. Мне хотелось бы поблагодарить вас за нашу встречу, за теплый, доверительный разговор, за добрые, умные мысли, за творческое отношение к работе.
